
Ata da 09ª Sessão Ordinária, do 1º Período 

Legislativo, da 5ª Sessão Legislativa, da 5ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Feliz Natal, 

Estado de Mato Grosso. 

 

 

Aos quinze dias do mês de abril do ano de dois mil e treze, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Carlos 

Adelar Faganello, Cleverson Luiz Anacleto, Crisomar Vieira de Carvalho, 

Delcio Weber, Flávio André Caldeira, Joaquim Faria de Souza, Marcelo 

Luiz Ceolin, Salete dos Santos da Silva e Sidônia Kessler. Sob a 

Presidência do Vereador Delcio Weber que declarou: “De acordo com a 

Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso 

Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em 

seguida o presidente fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência o 

presidente coloca em discussão a ata da sessão anterior e por não haver 

nem uma observação colocou a mesma em votação, sendo a mesma 

aprovada por todos. Na sequência solicitou a 1º secretaria que efetue a 

leitura das correspondências recebidas desde última sessão. Em seguida 

deixou à tribuna a disposição dos Vereadores, que no momento fazendo 

uso da palavra o vereador Joaquim Faria de Souza boa noite a todos, 

Vereadores eu quero agradecer muito a presença de vocês aqui que tanto 

nós ouve e nós dá incentivo para colher mais matérias e chegar aqui na 

segunda-feira e dizer eu estou trabalhando uma visita essa semana ao 

Secretario de Educação vimos lá alguns protocolos algumas coisas que foi 

colocados no Ministério de Educação muitas coisas que eu pedi que o 

ônibus desde o projeto do ano passado saiu quatro anos para o município 

então tem algumas coisas lá parada estava conversando com ele e ele disse 

rapaz tem alguns negócios pelo PARC que a gente pediu também já vem 

muitos anos pedindo e estar protocolando novamente como é que a gente 

pode estar vendo isso daí que muitas vezes eles tem que mandar um fiscal 

do município para ver a situação das escolas, dos municípios para poder 

liberar ai eu falei pode deixar comigo que a gente vai cobrar daquelas 

pessoas que fizeram bastante votos aqui que ainda não deram resposta para 

Feliz Natal então a gente vai atrás desse povo a nível Federal já liguei para 

o pessoal do Pedro Taques e falou para meus companheiros vereadores 



também para a gente dar uma acelerada naquele povo que fizeram voto 

aqui a nível Federal e passar esses protocolos lá, agiliza ali olha com mais 

carinho porque daqui um ano e pouco você está pedindo voto aqui de novo 

pode acelerar e olhar com carinho porque eles não podem interferir mas se 

você tem um padrinho lá que pode estar cutucando no Ministério do 

Esporte, Transporte você vai conseguir acelerar e que possa  ser engaliado 

no município no sentido ai é dos ar condicionado para as escolas mas 

também estão pedindo a todo nível de computador também o secretario me 

falou então a gente foi visitar ele, eu como vereador a Sidonia também 

esteve lá mais eu e a gente viu isso ai, então vamos cobrar eu já liguei para 

o pessoal de Cuiabá e falou manda para nós que vamos dar uma agilizada e 

tem mais outros Deputados Federais que vamos estar mandando o oficio 

pedi só acontece uma coisa o sim o não você já tem e a gente tem que pedir 

o sim não é vergonha do vereador de pedir e cobrar não e quero dizer para 

vocês que tem tanta matéria boa hoje você que veio aqui hoje, os alunos, os 

professores outros que estão acostumados a vir nós temos uns projetos hoje 

muitos bons a nível do nosso município que é uma quadra para o Bela 

Vista que vai ser coberto que esse dinheiro já estava liberado agora vai a 

outra contra partida da prefeitura, tem uma quadra também do 

Assentamento Ena que vai ser feito com cobertura tem uma verba destinada 

que vocês vão ver no decorrer da sessão que é destinada para o Dia do 

Evangelho, tem a verba destinada aos faculdade e tem uma Moção de 

Repúdio também que é muito importante que a gente vai ouvir essas 

matérias, quero agradecer desde já a presença de vocês e que vocês se 

sintam a vontade nesta casa, por enquanto é só e obrigada. Em seguida 

fazendo uso da palavra a vereadora Salete dos Santos da Silva só quero 

cumprimentar o presidente em nome dele cumprimentar a todos os 

vereadores desta Casa de Leis, cumprimentar todo o público presente e em 

especial a professora Célia que trouxe hoje seus alunos para prestigiarem a 

sessão e também o Pétea ex-vereador meu amigo seja muito bem vindo 

enfim todos e que continuem sempre participando das sessões o Diretor da 

Escola Princesa Isabel estou vendo ali também o Diretor Mauro agradecer 

sua presença e agradecer o apoio que você tem dado ai incentivando os 

alunos a virem assistir toda a semana uma turma da Eja vem assistir a 

sessão aqui na Câmara isso é muito importante para disciminar o que está 

acontecendo aqui e também ter uma opinião sobre os trabalhos dos 



vereadores quando tiverem criticas também nós estamos aqui para ouvi-los 

e boas idéias também, muito obrigada. E por não haver mais ninguém 

interessado em fazer uso da palavra, passamos à ordem do dia. Solicito a 1º 

secretária que informe o quorum presente, informando a mesma que estava 

presente nove vereadores. Solicito a 1º secretária que efetue a leitura do 

Projeto de Lei Municipal nº 018/2013, Autoriza a abertura de crédito 

adicional especial e suplementar, e dá outras providências. Em seguida o 

presidente despacha para Comissão de Justiça, Redação, Finanças e 

Orçamento o Projeto de Lei Municipal nº 018/2013. Na sequência fazendo 

uso da palavra o vereador Cleverson Luiz Anacleto para pedir a Dispensa 

do Interstício. Em seguida o presidente coloca em votação a Dispensa do 

Interstício, sendo o mesmo aprovado por todos. Suspendo a sessão por 

alguns minutos para que a comissão possa analisar o projeto. Retornando 

aos trabalhos solicito a 1º secretária que efetue a leitura da Ata da 

Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a mesma 

emitiu seu parecer favorável. Em seguida o presidente coloca em discussão 

o Projeto de Lei Municipal nº 018/2013, que no momento fazendo uso da 

palavra o vereador Carlos Adelar Faganello boa noite Presidente, 

vereadores, público presente muito nós honra a presença de vocês toda 

segunda-feira nossos trabalhos explanar um pouco este projeto de lei que 

veio de caráter de urgência nós estamos aprovando um crédito adicional de 

setenta mil cento e quarenta e cinco para a cobertura da quadra do 

Assentamento Ena e o excesso da arrecadação desse setenta e cinco mil 

reais que é o aprovamento da emenda da Secretaria de Estado de Educação 

uma emenda essa do Deputado Dilmar Dalbosco então nós estamos 

aprovando até não foi concluída esta obra em dois mil e doze e foi 

recontratado então e a contra partida da prefeitura é para dar cobertura 

dessa quadra de setenta mil cento e quarenta e cinco reais então só para 

esclarecer ela estava no plano de dois mil e doze e não foi concluída e esta 

passando para dois mil e treze então estamos aprovando o excesso de 

arrecadação de sessenta e cinco mil reais que é a segunda parcela e a contra 

partida da prefeitura é setenta mil cento e quarenta e cinco para a cobertura 

dessa quadra então acreditamos que a quadra vai ficar mais completa que 

além de ser uma quadra poliesportiva ela vai ser toda de cobertura e não vai 

estar nos dias de chuva, por exemplo, vai ser possível praticar esportes 

então nós estamos a favor. Na sequência fazendo uso da palavra a 



vereadora Salete dos Santos da Silva só quero dizer que sou favorável a 

esse projeto de lei e pedir permissão para o Vieira aqui para em nome do 

povo do Assentamento agradecer a administração pela agilidade na 

construção dessa quadra que muito faz falta lá no Assentamento Ena por 

opção de lazer principalmente para a escola porque eles só tem uma quadra 

de areia lá e um campo de futebol mas o sol escaldante de muitas vezes 

impedem a atividade da escola e também pelo benefício que vai dar para a 

comunidade do Assentamento ter esse centro esportivo não só para as 

atividades esportivas mas para os eventos que acontecem no Assentamento 

então quero dizer que sou favorável e parabenizo a administração e que 

agilize o quanto antes para que nós possamos ir inaugurar esta quadra no 

Assentamento Ena. Coloco em única votação o Projeto de Lei Municipal nº 

018/2013, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito a 1º secretária que 

efetue a leitura do Projeto de Lei Municipal nº 019/2013, Autoriza a 

abertura de crédito adicional suplementar, e dá outras providências. Em 

seguida o presidente despacha para Comissão de Justiça, Redação, 

Finanças e Orçamento o Projeto de Lei Municipal nº 019/2013. Na 

sequência fazendo uso da palavra o vereador Cleverson Luiz Anacleto para 

pedir a Dispensa do interstício. Em seguida o presidente coloca em votação 

a Dispensa do Interstício, sendo o mesmo aprovado por todos. Suspendo a 

sessão por alguns minutos para que a comissão possa analisar o projeto. 

Retornando aos trabalhos solicito a 1º secretária que efetue a leitura da Ata 

da Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a 

mesma emitiu seu parecer favorável. Em seguida o presidente coloca em 

discussão o Projeto de Lei Municipal nº 019/2013, que no momento 

fazendo uso da palavra o vereador Cleverson Luiz Anacleto, boa noite 

senhores vereadores, boa noite presidente, vereadoras, boa noite público 

presente venho fazer um breve esclarecimento da mensagem do projeto que 

esta obra já havia sido licitada e contratada a empresa exclusiva, mas ao 

final do ano esse contrato foi rescendido em outubro de dois mil e doze e o 

respectivo empenho foi cancelado devido o convênio vencer em julho deste 

ano então por isso que veio este projeto de urgência para que seja aprovado 

para que nós possamos dar início a essas obras vai ter que fazer todo o 

processo de licitação novamente para que possa dar início à indicação tinha 

sido feito para uma quadra poliesportiva coberta futuramente vai ser feito a 

cobertura vai ser feito as arquibancadas assim espero que seja porque a 



gente faz as indicações e esperamos que sejam feitas assim então ela vai ser 

iniciada somente a quadra por enquanto e futuramente fazer um outro 

projeto de cobertura mas quero deixar dito para o pessoal que mora no Bela 

Vista que vai sair uma quadra poliesportiva lá sim. Coloco em única 

votação o Projeto de Lei Municipal nº 019/2013, sendo o mesmo aprovado 

por todos. Solicito a 1º secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei 

Municipal nº 020/2013, Autoriza a abertura de crédito adicional 

suplementar, e dá outras providências. Em seguida o presidente despacha 

para Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento o Projeto de Lei 

Municipal nº 020/2013. Na sequência fazendo uso da palavra o vereador 

Cleverson Luiz Anacleto para pedir a Dispensa do Interstício. Em seguida 

o presidente coloca em votação a Dispensa do Interstício, sendo o mesmo 

aprovado por todos. Suspendo a sessão por alguns minutos para que a 

comissão possa analisar o projeto. Retornando aos trabalhos solicito a 1º 

secretária que efetue a leitura da Ata da Comissão de Justiça, Redação, 

Finanças e Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu parecer favorável. 

Em seguida o presidente coloca em discussão o Projeto de Lei Municipal nº 

020/2013, que no momento fazendo uso da palavra a vereadora Salete dos 

Santos da Silva a mensagem que a 1ª secretaria leu já deixou bem claro a 

finalidade desses cinquenta e sete mil, mas eu só quero fazer um 

complemento a fala dela que talvez a gente olha para o salão do Tio Teco e 

pensa que não há risco nenhum questão de incêndio e tudo mais o que vir 

de ocorrer lá e olhando realmente o risco é quase zero mas a prefeitura tem 

que cumprir o que rege a lei se a prefeitura não deixar o salão como pedi o 

molde da segurança o relatório que os bombeiros vêem e fazem do 

município aquele salão será vedado e não poderá mais ser usado para as 

festas o ano passado quase que foi impedido da realização do carnaval de 

dois mil e doze por essa questão de não estar com aqueles chuveirinhos 

instalados em caso de incêndio todos os equipamentos de segurança então é 

uma despesa grande cinquenta e sete mil reais para o nosso município que 

está hoje com um orçamento um tanto quanto apertado mas não tem como 

a prefeitura deixar de fazer mesmo porque o cumprimento é até o mês de 

maio de dois mil e treze e a partir daí o não cumprimento é multa diária 

para a administração municipal então deixo aqui o meu apoio um pouco 

assim como se diz com dó do dinheiro público que graças a Deus nunca 

tivemos problemas de incêndio de Feliz Natal e espero que nunca tenha e 



preparando nosso salão para melhor receber a população pode ter certeza se 

um dia chegar a vir algum principio de incêndio nós estaremos preparados 

e o povo estará em segurança. Em seguida fazendo uso da palavra o 

vereador Carlos Adelar Faganello também quero deixar meu apoio e até 

achei que não precisaria ser de urgência, mas faz pouco tempo da nova 

administração ela torna se plausível que às vezes é um projeto que ele não é 

o cotidiano do trabalho do dia a dia de uma prefeitura, mas temos que 

lembrar aqui a tragédia de Santa Maria onde acontece as aglomerações 

enormes e qualquer irresponsabilidades tem que ter algum responsável e 

falando em Feliz Natal o salão do Tio Teco nós não temos outro salão ou 

clube, a cidade não dispõe então queira acontecer qualquer outro evento 

todos os cidadãos de Feliz Natal dependem do salão do Tio Teco então 

acredito que não é uma despesa para o nosso município e sim ela vai incidir 

em qualidade de vida e segurança então temos que analisar nesse ponto 

Salete que depois que acontece alguma coisa não é só incêndio de repente 

duas pessoas resolvem brigar dentro de um salão desse e aparece uma arma 

branca, uma arma de fogo as pessoas vão querer sair apressadas ai vai ter as 

saídas de emergência então acredito que é um dinheiro bem aplicado e 

muito bem aplicado então está de parabéns o Executivo pela matéria, pelo 

projeto e nós aprovamos sim.. Na sequência fazendo uso da palavra o 

vereador Cleverson Luiz Anacleto eu só quero ressaltar o valor da multa é 

hum mil reais diárias então se não for cumprida entre sessenta dias 

praticamente dá para pagar toda a instalação então eu acho que temos que 

fazer e que nem o Carlos falou vai ser de bom uso mesmo. Em seguida 

fazendo uso da palavra o vereador Flávio Andre Caldeira boa noite a todos 

só queria ressaltar também que além do salão como carrego o nome de meu 

pai então acho não só em termos se arrumar procurar sempre colocar coisas 

boas então sempre vai guardar na lembrança e eu acho que é um salão de 

festas então tem que ter sim já devia ter feito como a Salete falou que era 

pra ter feito e como gostamos e participamos tem sim, mas não só o salão 

outras coisas que devagarinho o que puder aprovar, ajudar a gente vai fazer 

de tudo pra ajudar e aprovar, obrigado. Em seguida fazendo uso da palavra 

o presidente alguns ajustes já foram feitos para quem entrou recentemente 

no salão do Tio Teco já foram colocados extintores, placas de saída, luzes 

na parte de cima das portas, saídas de emergência já tem também então só 

falta o hidrante e mais aqueles chuveirinhos para que se um dia chegar 



acontecer algum incêndio vai ser acionado para apagar o fogo. Coloco em 

única votação o Projeto de Lei Municipal nº 020/2013, sendo o mesmo 

aprovado por todos. Solicito a 1º secretária que efetue a leitura do Projeto 

de Lei Municipal nº 021/2013, Autoriza o Poder Executivo Municipal 

repassar recursos financeiros à Associação dos Acadêmicos de Feliz Natal 

– MT, sob a forma de contribuição, e dá outras providências. Em seguida o 

presidente despacha para Comissão de Justiça, Redação, Finanças e 

Orçamento o Projeto de Lei Municipal nº 021/2013. Na sequência fazendo 

uso da palavra o vereador Cleverson Luiz Anacleto para pedir a Dispensa 

do Interstício. Em seguida o presidente coloca em votação a Dispensa do 

Interstício, sendo o mesmo aprovado por todos. Suspendo a sessão por 

alguns minutos para que a comissão possa analisar o projeto. Retornando 

aos trabalhos solicito a 1º secretaria que efetue a leitura da Ata da 

Comissão, Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a mesma 

emitiu seu parecer favorável. Em seguida o presidente coloca em discussão 

o Projeto de Lei Municipal nº 021/2013, que no momento fazendo uso da 

palavra o vereador Carlos Adelar Faganello muito bom o projeto e o custo 

até pouquinho elevado também, mas sou a favor do projeto até porque nós 

não podemos tirar a oportunidade desses acadêmicos dessas pessoas que 

estão querendo uma formação profissional melhor é o único jeito de nós 

contemplarmos a população de Feliz Natal, mas podia ter uma faculdade 

para poder qualificar nossa mão de obra também, mas eu queria deixar aqui 

e ver com a Salete, com as pessoas mais ligadas a educação vê se nós não 

temos um meio de buscar uma ajuda Federal através do FUNDEB porque 

eu vejo na região Sul do País é normal corriqueiro esses ônibus estarem 

levando os alunos para a faculdade então acho que temos que dar uma 

garimpada ali só para nós analisar hoje quanto dinheiro nós tiramos da 

prefeitura daqui a pouco também vamos estar engessando o prefeito que ele 

não vai conseguir fazer obra nenhuma então vamos ver se tem alguma 

pasta que consigamos buscar alguma ajuda e eu acredito na questão de 

educação deve ter alguma a Dona Dilma fala tanto propaganda na televisão 

o dia inteiro então que se cumpra alguma coisa, então sou a favor do 

projeto e fica este lembrete para ver se conseguimos buscar ajuda para o 

nosso município que nós estamos só tirando não estamos conseguindo 

buscar nada ainda, então mas o projeto não temos como votar contra ate 

porque como nós vamos tirar o direito de quarenta e poucas pessoas tarem 



se formando em uma faculdade, obrigado. Em seguida fazendo uso da 

palavra a vereadora Sidonia Kessler, boa noite a todos quero parabenizar o 

Executivo pela ação e de iniciar uma turma de universitários de Feliz Natal 

hoje pode se dizer que há muitos pais agradecidos pelo inicio desse projeto 

esperamos que ele não faça uma turma, faça duas, três para que nós 

possamos reivindicar um pólo universitário em Feliz Natal tem que ter no 

mínimo cem a cento e cinquenta pessoas então é valida a formação desses 

universitários que começaram esse ano essa associação e é justo que o 

executivo faça esse investimento porque as pessoas vão se formar e a 

maioria vai ficar no município então antes nós tínhamos o que os filhos, os 

nossos filhos, os filhos de vocês que iam para fora e não queriam mais 

voltar o que é muito melhor morar numa cidade maior num pólo maior do 

que morar aqui então hoje não o custo de aluguel de alimentação para o pai 

ficou barato e a prefeitura de contra partida ajudando com o ônibus facilita 

para que esses alunos não parem no segundo grau que dão continuidade 

para a universidade então eu parabenizo esse projeto de lei, muito obrigada. 

Na sequência fazendo uso da palavra a vereadora Salete dos Santos da 

Silva, quero também deixar aqui registrado meu apoio ao projeto e 

responder o questionamento do Carlos a respeito de nós conseguirmos 

apoio também através do FUNDEB na lei do FUNDEB não é permitido 

investimento em nível superior porque o FUNDEB ele é destinado o 

recurso somente para ensino fundamental então penso sim que podemos 

estar buscando junto as autoridades ao Ministério de Educação ajuda até 

mesmo do Estado mas o FUNDEB infelizmente não pode ser investido em 

nível superior no momento em que estiver a prefeitura feito todos os 

investimentos na educação não tiver mais necessidades de novos 

investimentos ai ela pode estar pegando alguns recursos destinados a 

educação que não é do FUNDEB para investir nível superior e fico 

contente aqui com este projeto porque apesar do prefeito que eu estava 

apoiando não ter se elegido era uma de nossas propostas esse apoio ao 

ensino superior e penso que tem muitos pais hoje contente assim como a 

Sidonia falou pela questão de seus filhos que as vezes nem são tão jovens 

mas as pessoas que moram em Feliz Natal ter oportunidade de ir e voltar 

quero parabenizar esses acadêmicos porque sei que não é fácil essa luta 

deles chegar de madrugada viajar todos os dias cento e vinte quilômetros 

duzentos e quarenta ida e volta tem suas despesas também então parabenizo 



eles e também penso que a questão do custo quinze mil é um pouco salgado 

quinze mil mensal para o município cento e cinquenta mil os dez meses que 

vai ser feito esse transporte mas como tem quatro ônibus chegando para a 

educação e tem previsão de mais quatro segundo o Joaquim nós passou 

então para o ano que vem dá para se repensar o município estar cedendo o 

transporte e pagando o motorista penso que vai cair quase pela metade o 

que não pode tirar um transporte da educação para nível superior e deixar 

desamparado o ensino fundamental mas na sobra de veículos e não 

atrapalhando o andamento do ensino fundamental é legalmente possível 

que se faça esse transporte com o nível superior. Em seguida fazendo uso 

da palavra a vereadora Sidonia Kessler só complementando o que a 

vereadora Salete falou que o transporte escolar do ensino fundamental do 

município o ônibus não pode sair do município para outras cidades nós 

procuramos fazer isso para ver se tinha como usar um ônibus da escola para 

ir levar esses acadêmicos que não foi permitido por isso que foi feito 

licitação com três empresas uma de Vera, uma de Sorriso e outra de outra 

cidade que não me recordo qual agora e quem ganhou foi esse ônibus de 

Vera era o mais barato ainda tinha dois mais caros tinha um mais inferior o 

valor, mas ele não era compatível porque a distancia daqui a Sinop e muito 

difícil tinha que ser um ônibus no mínimo confortável e os alunos que vão 

o conforto eles voltam chegam no outro dia trabalham pela manha 

descansados porque é confortável o ônibus eu fui uma viajem para saber 

como era porque eu ajudei a formar a equipe lá então só justificando 

porque não pode ser usado o ônibus escolar. Presidente com a palavra 

inicialmente tinha se colocado um valor de doze mil reais por mês para este 

ônibus, mas como a Faculdade a Fasipe ficou de ajudar com dois mil litros 

de diesel por mês e realmente não está cumprindo o que prometeram estão 

repassando somente dois mil reais então a Prefeitura teve que aumentar 

para quinze mil reais para cobrir o dever de estar ajudando esses alunos 

para ir a faculdade. Coloco em única votação o Projeto de Lei Municipal nº 

021/2013, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito a 1º secretária que 

efetue a leitura do Projeto de Lei Municipal nº 017/2013, Autoriza o Poder 

Executivo Municipal repassar recursos financeiros à Igreja Assembléia de 

Deus Feliz Natal, sob a forma de contribuição, para a realização de evento 

em comemoração ao Dia do Evangélico, e dá outras providências. Na 

sequência o presidente solicita a 1º secretária que efetue a leitura da Ata da 



Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a mesma 

emitiu seu parecer favorável. Em seguida o presidente coloca em discussão 

o Projeto de Lei Municipal nº 017/2013, que no momento fazendo uso da 

palavra a vereadora Salete dos Santos da Silva, quero dizer que a Comissão 

após debater, discutir deu o parecer favorável porque nós não podemos ser 

contra a um evento de relevância como é o Dia do Evangélico do nosso 

município uma vez que nosso município tem um percentual bastante 

grande de Evangélicos então nós vamos apoiar esse projeto de lei mas 

assim com um pouco de preocupação na questão da dotação orçamentária 

da pasta da cultura nós não temos secretarias de cultura separada da 

secretaria de educação então esses cinquenta mil reais vai sair da dotação 

da pasta da Secretaria Municipal de Educação, Cultura e Desporto nossa 

preocupação que futuramente para os outros eventos da educação do 

esporte que todos eles compõe a mesma pasta falte não só dotação mas 

falte dinheiro mesmo porque nós estamos fazendo aqui não é que está 

saindo da secretaria de educação ele vai entrar na dotação da secretaria mas 

vai puxar também de outras pastas para ter esse montante de cinquenta mil 

reais então só favorável mas deixo aqui minha preocupação com relação a 

este recurso acho um valor bastante alto e penso também que a gente 

poderia ter junto com este pedido uma planilha de custo no que será 

investido esse cinquenta mil reais sei que a gente não pode misturar 

projetos mas volto a pedir o apoio de vocês a respeito do Festival 

Municipal da Canção que também é um evento para toda a população de 

Feliz Natal assim como esse show gospel que vai ter no inicio de maio. 

Coloco em primeira votação o Projeto de Lei Municipal nº 017/2013, sendo 

o mesmo aprovado por todos. Solicito a 1º secretária que efetue a leitura da 

Moção de Repúdio nº 001/2013, em favor da Câmara dos Deputados e ao 

senado Federal, referente ao projeto de Emenda Constitucional nº 37, de 08 

de junho de 2011, que define a competência de investigação criminal pelas 

Polícias Federal e Civil dos Estados e do Distrito Federal, de autoria dos 

vereadores Delcio Weber, Carlos Adelar Faganello, Cleverson Luiz 

Anacleto, Crisomar Vieira de Carvalho, Flavio André Caldeira, Joaquim 

Faria de Souza, Marcelo Luiz Ceolin, Salete dos Santos da Silva e Sidônia 

Kessler. Em seguida o presidente coloca em discussão a Moção de Repúdio 

nº 001/2013, que no momento fazendo uso da palavra o vereador Carlos 

Adelar Faganello, temos que deixar registrado nossa moção de repúdio 



porque tirar o direito do Ministério Público investigativo eu acho que é um 

crime contra tudo de bom que tenha acontecido no País o Ministério 

Público muitas vezes erra também e o erro pode se dizer que é humano 

agora não se descobriu nada sem a ajuda do Ministério Público 

principalmente onde tenha corrupção ainda ontem assisti o fantástico sobre 

o superfaturamento dos shows, carteiras do mope e carteiras de motoristas 

falsificadas todas elas acima do Ministério Público então eu acredito o 

seguinte que esta se tentando através de um projeto volta se a vinte trinta 

anos atrás onde a corrupção ela simplesmente inatingível então eu acho que 

a sociedade Brasileira tem que se ater a isso porque depois que o Ministério 

Público começou a ter o poder de investigação que os políticos corruptos 

foram para a cadeia antes se fez um erro a anos atrás muitos anos atrás 

onde se reformulou a constituinte só com políticos e advogados onde a 

sociedade organizada não pode participar então estão querendo rasgar mais 

uma vez a página da Constituição Brasileira então eu acho que o povo não 

pode jamais perder por mais que na maioria das vezes erra também o 

Ministério Público erra também a sociedade Brasileira não pode ficar sem o 

poder de investigação do Ministério Público para nós não cair amanha 

depois numa ditadura falsificada uma ditadura meia escondida onde 

políticos coisa mais difícil hoje é de colocar um político na cadeia e só o 

Ministério Público consegue fazer isso então eu acredito que nós queremos 

um País descente e democrático acho que não podemos tirar o poder de 

investigação do Ministério Público. Em seguida fazendo uso da palavra o 

vereador Joaquim mais uma vez volto a esta tribuna cumprimentando o 

Comandante Dantas que chegou agora com seus soldados companheiros 

sejam bem vindos a esta Casa sobre essa moção de repúdio ai eu fui 

vereador dois mandatos na cidade de Apiacás e eu estou aqui há bastante 

tempo não precisava mais ser no caso o Ministério Público me procurou 

viu Carlos depois de quatorze anos o Ministério Público me procurou sobre 

uma denuncia de compra de remédios aquelas pessoas que acham que 

arbitrário no comando de uma prefeitura ele acha que não vai responder 

processo vai sim porque o Ministério Público vai fiscalizar e o Ministério 

me achou pelo CPF que eu estava aqui e fez no caso a sessão comigo 

gravou tudo o que eu falei as perguntas para poder aquele prefeito daquela 

época responder a arbitrariedade da compra de remédio de 

superfaturamento depois de quatorze anos eu respondi agora eu fui 



chamado no Fórum para depor se eu era parente, amigo me fizeram tanta 

pergunta para poder chegar naquela denuncia então só para você ver a 

gente como vereador hoje eu falo porque é experiência jamais eu ia pensar 

que ia acontecer comigo depois de quatorze anos eles me acharam e 

falaram você lembra quando você era vereador aconteceu assim então eu 

sou a favor que o Ministério Público continua fiscalizando sim, obrigado. E 

por não haver mais nada a constar encerro a presente sessão e uma boa 

noite a todos. E eu lavrei a presente ata que após lida e aprovada vai 

assinada por mim, pelo presidente e demais vereadores. 
 


